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Gemeinderatssitzung am 22. Juni 2017; 
Kundmachung der Beschlüsse, welche die  
Öffentlichkeit betreffen. 

 
K U N D M A C H U N G 

 

Gemäß § 94 Abs. 6 der Oö. Gemeindeordnung 1990 wird kund gemacht, dass der Gemeinderat 
in seiner am 22. Juni 2017 abgehaltenen öffentlichen Sitzung folgende Beschlüsse, welche die 
Öffentlichkeit betreffen, gefasst hat: 
 

Sanierungsmaßnahmen am Kanalnetz 

Für Sanierungsmaßnahmen am gemeindeeigenen Kanalnetz der Zone II (B) - Peilstein-Nord, 
Exenschlag, Geretschlag, Emsmannsreit sowie die Ortschaften im Mühltal bis Forst – hat der 
Gemeinderat einen Arbeitsauftrag an die RTi Austria GmbH., Altenberg bei Linz, mit einer Auf-
tragssumme in Höhe von € 91.492,76 vergeben. 

Zur Finanzierung der Sanierungsmaßnahmen samt der Bauleitung für die Zonen I (A) und II (B) 
wurde die Aufnahme eines Darlehens mit einer Obergrenze von € 170.000,-- von der Bank Aus-
tria, Wien, beschlossen. 
 

Wohnungsvergabe 

Wohnungen im Haus für betreubares Wohnen wurden vergeben an: 

Frau Elisabeth Kohlberger, bisher wohnhaft in Hopfenweg 1 
Herrn Gerhard Werner Baumann, bisher wohnhaft in Julbach. 

 
Grundbeistellung für Sandfangbecken 

Frau Anneliese Höfler, Exenschlag, gestattet der Gemeinde gegen eine einmalige Entschädigung 
auf einem in ihrem Eigentum stehenden Grundstück Baumaßnahmen zur Errichtung eines Sand-
fangbeckens im Bereich der Egermühle. Ein Übereinkommen wurde dafür beschlossen. 

 
Dienstbarkeitsvertrag bezüglich Kriegerdenkmal 

Zur rechtlichen Sicherstellung des Bestandes sowie der Erhaltung und Pflege des Kriegerdenk-
mals wurde zwischen der röm.-kath. Pfarrkirche Peilstein, dem Kameradschaftsbund Peilstein 
und der Gemeinde ein Dienstbarkeitsvertrag abgeschlossen. Die Pfarre gestattet damit unentgelt-
lich und auf unbestimmte Dauer den Bestand auf dem Kirchenplatz. 
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Grundstückskauf im Bereich Siedlung Quellenweg 

Das Kaufangebot der Familie Bogner, Mittermühl, betreffend das Grundstück 4607 der KG Ki-
cking mit einem Flächenausmaß von 4.138 m² hat der Gemeinderat angenommen. Die Gemeinde 
erwirbt dieses Grundstück zur optimalen Ausgestaltung und Erschließung des bereits in ihrem 
Eigentum stehenden Bauareals „Quellenweg“. Gleichzeitig hat der Gemeinderat die Umwid-
mung des Grundstücks von Grünland in Wohngebiet beschlossen. 

Mit dem weiteren Beschluss, zwei in der Natur nicht mehr ersichtliche Wegstücke (zusammen 
369 m²) im unmittelbaren Liegenschaftsbereich der Mittermühl aufzulassen und den Ehegatten 
Bogner kostenlos zu übereignen, hat der Gemeinderat einer Bedingung für die Veräußerung von 
Grundstück 4607 erfüllt. 

 
Landesgartenschau 2019 in Aigen-Schlägl 

Im Rahmen einer Bilddokumentation hat der Bürgermeister dem Gemeinderat Konzept und Stra-
tegie für die Landesgartenschau 2019 „BioGartenEden“ in Aigen-Schlägl vorgestellt. Der Ge-
meinderat hat beschlossen, sich dort 
* mit einem Pavillon direkt auf der Landesgartenschau 
* mit der Anlage von Blühwiesen und 
* mit eigens kreierten Bankerln in der eigenen Gemeinde und auf dem Gartenschaugelände 

zu präsentieren. 

 
Einstellung eines Lehrlings imVerwaltungsdienst 

Per 1. September 2017 wird Frau Franziska Stadlbauer aus Sagberg/Julbach beim Gemeindeamt 
als Verwaltungsassistenten-Lehrling eingestellt. Das Amt der Oö. Landesregierung stellt dafür 
als Bedingung, dass mittelfristig 0,5 Personaleinheiten in der Gemeindeverwaltung eingespart 
werden. 

 
Leitungsrecht für Starkstromleitung 

Im Zuge der Baumaßnahmen beim Sportplatz ist eine 30 kV-Oberleitung weggekommen und 
durch ein Erdkabel ersetzt worden. Diese Veränderung wird im Grundbuch vermerkt, wozu der 
Beschluss eines Dienstbarkeitsvertrages Voraussetzung war. Diesem hat der Gemeinderat zuge-
stimmt. 
 

o-o-o-o-o-o-o-o-o 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in die Verhandlungsschrift über diese öffentliche Sitzung nach 
Genehmigung durch den Gemeinderat von jedermann während der Amtsstunden im Gemeinde-
amt Einsicht genommen und Abschriften hergestellt werden können. 
 

Der Bürgermeister: 
 

 

Angeschlagen am: 23. Juni 2017 

Abgenommen am: 10. Juli 2017 


